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Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2020 

 

Θέμα: Ανάγκη αντισεισμικού ελέγχου των σχολικών μονάδων του Ν. Ηλείας   

Η ασφάλεια των κτηρίων αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα για την προστασία της 

ανθρώπινης ζωής σε περίπτωση σεισμού, όπως κατέστη, δυστυχώς, σαφές πριν από 

λίγες ημέρες με την τραγική απώλεια των δύο νέων παιδιών από τον σεισμό της 

Σάμου. Για τον λόγο αυτό, η διενέργεια ελέγχου της αντισεισμικής θωράκισης των 

σχολικών μονάδων της χώρας και ιδιαίτερα του Ν. Ηλείας και της στατικής τους 

επάρκειας αναδεικνύεται κρίσιμης σημασίας, ιδίως σε μια σεισμογενή χώρα, όπως η 

Ελλάδα, αλλά και ειδικότερα σε μια σεισμογενή περιοχή, όπως η Ηλεία. Ο 

αντισεισμικός έλεγχος συνιστά το βασικό προληπτικό εργαλείο μιας και βεβαιώνει 

την ασφάλεια των κτηρίων έναντι των ισχυρών καταπονήσεων που προκαλεί ο 

σεισμός. 

Στην Ηλεία τα σχολικά κτήρια είναι στην πλειονότητα τους παλαιά και έχουν 

κατασκευαστεί προ του 1985, χρονική στιγμή που αρχίζει η εφαρμογή του 

αντισεισμικού κανονισμού. Ωστόσο, παρά την κρισιμότητα της προληπτικής δράσης, 

κατά τα τελευταία χρόνια δεν έχουν πραγματοποιηθεί ευρείας κλίμακας έλεγχοι της 
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στατικής επάρκειας των σχολικών μονάδων της Ηλείας, ενώ ακόμη και στις 

περιπτώσεις μεμονωμένων ελέγχων, όπου έχουν καταγραφεί ανάγκες επισκευής και 

συντήρησης των κτηρίων, αυτές δεν έχουν υλοποιηθεί.  

Επειδή: 

Ο μοναδικός τρόπος αντιμετώπισης του σεισμού είναι η πρόληψη, 

Η ασφάλεια των πολιτών είναι προτεραιότητα της Πολιτείας, 

Η πλειοψηφία των σχολικών μονάδων στην Ηλεία έχει κατασκευαστεί πριν από τον 

νέο αντισεισμικό κανονισμό του 1985, 

 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Σε τι κατάσταση βρίσκονται οι σχολικές μονάδες της χώρας και δη της Ηλείας, οι 

οποίες και σας διαβιβάζονται ανά Δήμο; Ποια είναι η αποτίμηση της σεισμικής τους 

ικανότητας για κάθε μια από αυτές; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα Υπουργεία, ώστε να διενεργηθούν 

προσεισμικοί έλεγχοι σε όλα τα σχολικά κτίρια της Επικράτειας και ιδιαίτερα της 

Ηλείας; 

3. Τι προβλέπεται για την εξασφάλιση των απαιτούμενων χρηματοδοτικών πόρων για 

την ενίσχυση της αντισεισμικής προστασίας, ώστε να θωρακιστούν αποτελεσματικά 

τα κτήρια σε συνέχεια των αντισεισμικών ελέγχων; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 




